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Центральная тема «У меня есть смелость, чтобы думать, делать, понимать, отстаивать»
Период подачи заявок на программу «Молодежные встречи» 2016-2017
Руководство для ходатая
Данное руководство составлено для уточнения и разъяснения лицам, ходатайствующим о финансировании в рамках программы «Молодежные встречи», ее центральной темы «У меня есть смелость, чтобы думать, делать, понимать, отстаивать». 

· Что означает центральная тема?

Центральная тема – это возможность. Она обращает внимание на круг тем, важных для нашего общества сегодня. Noorteagentuur призывает ходатаев подавать как можно больше проектных заявок, связанных с центральной темой. Написание проекта в рамках центральной темы является свободным выбором ходатайствующего лица.

Выбрав в качестве центральной темы «У меня есть смелость, чтобы думать, делать, понимать, отстаивать», мы хотим мотивировать ходатайствующие организации писать проекты, которые в значительной мере затрагивают  важные общественные вопросы и актуальные дебаты. Центральная тема – это не преимущество, обязанность или условие. Предоставление проектной заявки, связанной с центральной темой не означает, что ходатай получает дополнительные баллы и не гарантирует успешности проекта. Однако это – хорошая возможность затронуть (вместе с молодежью) важные для общества темы и получить специфические консультации в рамках центральной темы.
· Какие темы в какое время оказываются в центре внимания?
Центральная тема периода подачи заявок 2016-2017 звучит как «У меня есть смелость, чтобы думать, делать, понимать, отстаивать» и сосредоточена на социально-значимых проектах, ориентированных на следующие темы (список не окончателен):

· Миграция и беженцы,

· Права человека, в т. ч. проекты на тему ЛГБТ и гендерного равноправия,

· Межкультурный диалог, в т. ч. оспаривание культурных стереотипов,

· Молодежный диалог о молодых людях, которые находятся на самых социальных уязвимых позициях,
· Творческие проекты (социальные послания посредством искусства),


· Развитие компетенций молодежи в сфере медиа и критического анализа.

Центральная тема «У меня есть смелость, чтобы думать, делать, понимать, отстаивать» является частью кампании «Ценность заботы», направленной на молодежную сферу. Цель этой кампании – обратить больше внимания на такие положительные ценности как многообразие, открытость, заботливость, уважение и дружелюбие, а также, посредством молодежной работы, способствовать тому, чтобы эти ценности осознали и восприняли молодые люди и общество Эстонии в целом.

С одной стороны, эти темы требуют серьезной ответственности, и их невозможно решить быстро и просто. С другой стороны, проведение проектов на подобные темы может оказать значительное социальное влияние и стать важным обучающим опытом.

Указанная центральная тема действует до конца 2017 года. 
· Как выбрать тему и с кем посоветоваться?

Центральная тема – это отличная возможность для тех, кто все еще ищет тему для своего проекта, а также для тех, у кого уже имеется опыт проектов, перекликающихся с данной темой,  который хочется продолжить. Для ходатаев, сомневающихся в том, как обозначить фокус проекта, мы предлагаем зарегистрироваться на тематическую консультацию по вопросам, касающимся содержания проекта. На эту консультацию мы особенно приглашаем тех ходатаев, которые хотели бы написать проект по центральной теме, но пока не ощущают в себе уверенности в разработке данной темы или нуждаются в поддержке. 
Тематическая консультация проводится на эстонском и английском языках по Skype. Ее ведет Маари Пыйм, руководитель проекта молодежного агентства «Ценность заботы». Чтобы записаться на консультацию, просим предварительно отправить электронное письмо по адресу maari.poim@archimedes.ee и согласовать время. 
Консультация не является обязательной и не касается технических аспектов или моментов оформления проекта. С техническими вопросами, пожалуйста, обращайтесь к координатору Noorteagentuur. 

· Советы и инспирация
Ходатайствующая организация вправе организовывать свой проект так, как он сам желает. Центральная тема предлагает бесконечное количество вариантов того, как именно проводить проектные мероприятия. Со своей стороны мы предлагаем некоторые советы для создания успешного диалога, а также возможность вдохновиться ранее прошедшими проектами.


Советы для создания успешного диалога:

· Если тема проектной деятельности достаточно конфликтная, для начала стоит создать безопасную среду для участников проекта. Это можно сделать посредством совместных упражнений и групповых методов, которые применяются перед тем, как углубиться в тему. Следует учесть, что для создания безопасной среды потребуется отдельное время;

· Чтобы серьезно и критически обсудить какой-либо вопрос, следует сначала договориться с участниками дискуссии об общих правилах обсуждения. Например, никто не осуждает оратора, каждый может выразить отличную от других точку зрения;
· Всем нам может казаться, что именно наша точка зрения – самая правдивая и правильная. Диалог рождается, если каждый участник делает шаг назад и оказывается готов учиться у других;

· Сам по себе процесс обсуждения зачастую важнее и значительнее, чем выявление истины;

· Иногда совместные занятия создают больше понимания, чем абстрактная дискуссия;

· Хорошая идея – в середине и в конце каждого проекта сообща обсудить в группе, как чувствуют себя ее участники; ощущают ли изменения в своих точках зрения и установках; чувствуют ли, что лучше понимают точку зрения другого участника?
· При необходимости можно договориться о наличии доверенных лиц в группе (например, лидеры групп при молодежном обмене), чтобы у участников была возможность конфиденциально проконсультироваться, поделиться своими страхами, получить совет.
Примеры успешных проектов Молодежных встреч: http://noored.ee/ru/blog/molodezhnye-vstrechi/
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