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Teemafookus „Julgen mõelda, teha, mõista, seista“
Programmi „Noortekohtumised“ taotlusperioodi 2016-2017

Taotleja juhis

See juhis on mõeldud programmi „Noortekohtumised“ taotlejatele teemafookuse „Julgen mõelda, teha, mõista, seista“ selgitamiseks ja lahti mõtestamiseks. 

· Mida tähendab teemafookus?

Teemafookus on võimalus. Teemafookus juhib tähelepanu teemaderingile, mis on meie tänases ühiskonnas olulised. Noorteagentuur julgustab taotlejaid esitama fookusteemal senisest rohkem projektitaotlusi. Teemafookusega projekti kirjutamine on taotleja vabatahtlik valik.

Teemafookusega „Julgen mõelda, teha, mõista, seista“ soovime julgustada taotlejaid kirjutama projekte, mis puudutavad tähendusrikkal moel olulisi ühiskondlikke küsimusi ja aktuaalseid debatte. Teemafookus ei ole eelis, kohustus ega eeldus. Teemafookusega haakuva projektitaotluse esitamine ei anna taotlejale lisapunkte ega taga projektitaotluse edukust. Küll aga on see hea võimalus käsitleda (koos noortega) ühiskondlikult olulisi teemasid ning saada teemafookuse raames spetsiifilist nõustamist.

· Mis teemad on millal fookuses?

Taotlusperioodi 2016-2017 teemafookus kannab nimetust „Julgen mõelda, teha, mõista, seista“ ning keskendub sotsiaalkriitilistele projektidele järgmistel teemadel (loetelu pole lõplik):

· Migratsioon ja põgenikud,
· Inimõigused, sealhulgas LGBT projektid ja sooline võrdõiguslikkus,
· Kultuuridevaheline dialoog, sealhulgas kultuuriliste stereotüüpide vaidlustamine,
· Noorte dialoog neist haavatavamal sotsiaalsel positsioonil olevate noortega,
· Loovprojektid (kunsti kaudu sotsiaalse sõnumi edastamine),	
· Noorte meediapädevuse ja kriitilise analüüsioskuse arendamine.

Teemafookus „Julgen mõelda, teha, mõista, seista“ on osa noortevaldkonnale suunatud Hoolivate väärtuste kampaaniast, mille eesmärk on juhtida rohkem tähelepanu positiivsetele väärtustele nagu mitmekesisus, avatus, austus, hoolivus ja sõbralikkus ning aidata noorsootöö kaudu kaasa nende väärtuste mõistmisele ja süvenemisele Eesti noorte seas ja ühiskonnas laiemalt.

Ühelt poolt on need vastutusrikkad teemad, mida reeglina ei ole võimalik lihtsalt ja kiiresti lahendada. Teisalt võib niisugustel teemadel projektide läbi viimine olla suure sotsiaalse mõju ja tähendusega õpikogemus.

Teemafookus kehtib kuni 2017. aasta lõpuni. 

· Kuidas fookust seada ja kellelt nõu küsida?

Teemafookus on hea võimalus neile, kes alles otsivad oma projektile teemat ja ka neile, kel on teemafookusega haakuv varasem projektikogemus ning soov samas valdkonnas jätkata. Taotlejaile, kes kahtlevad, kuidas projekti fookust seada, pakume võimalust 
registreeruda fookusnõustamisele projekti sisu puudutavates küsimustes. Fookusnõustamisele on iseäranis oodatud taotlejad, kes sooviksid kirjutada fookusteemalist projekti, ent ei tunne end valitud teema käsitlemises veel kõige kindlamini ning vajaksid sisulist tuge. 

Fookusnõustamist viib eesti ja inglise keeles Skype’i vahendusel läbi noorteagentuuri „Hoolivate väärtuste kampaania“ projektijuht Maari Põim. Fookusnõustamisele kirja panemiseks palume eelnevalt teada anda e-posti teel ja leppida kokku sobiv aeg: maari.poim@archimedes.ee

Fookusnõustamine ei ole kohustuslik ega puuduta projekti tehnilisi ega vormilisi aspekte. Tehniliste küsimustega palume pöörduda Noorteagentuuri koordinaatorite poole. 

· Näpunäiteid ja inspiratsiooni

Taotlejal on vabadus lahendada oma projekt täpselt nii, nagu ta ise soovib. Teemafookus pakub piiritult variante, mil viisil projektitegevusi läbi viia. Pakume omalt poolt mõningaid näpunäiteid eduka dialoogi loomiseks ning inspiratsiooni varem toetust saanud projektidest.

Näpunäiteid eduka dialoogi loomiseks:

· Kui projektitegevuse teemapüstitus on konfliktne, siis on hea mõte luua osalejatele esmalt turvaline õhkkond. Seda saab teha koostööharjutuste ja grupimeetodite kaudu enne, kui sisulistesse teemadesse süvenetakse ning tuleks arvesse võtta, et turvalise õhkkonna loomiseks tuleb eraldi aega pühendada;
· Selleks, et arutleda tähenduslikult ja kriitiliselt, peab osalejatega enne arutelu kokku leppima ühistes arutelureeglites - näiteks et kellegi isikut ei halvustata ning püütakse mõista erinevaid vaateid;
· Meile kõigile võib näida, et just meie seisukoht on kõige õigem ja tõde. Dialoog sünnib, kui kõik astuvad sammu tagasi ning on valmis teistelt õppima;
· Aruteluprotsess ise on tihtipeale tähenduslikum ja olulisem kui tõe välja selgitamine;
· Vahel ehitab koostegemine rohkem sildu kui abstraktne arutelu;
· Hea mõte on iga projektitegevuse kestel ja lõpus grupis ühiselt arutada, kuidas nad end tundsid; kas tajuti muutusi omaenda arvamustes ja hoiakutes; kas nad tunnevad, et mõistavad teiste seisukohti paremini?
· Vajadusel on võimalik kokku leppida grupisisestes usaldusisikutes (näiteks noortevahetuses grupijuhid), et osalejatel oleks võimalus konfidentsiaalselt nõu küsida, oma hirme jagada ja aru pidada.



[bookmark: _GoBack]Näited edukatest Noortekohtumiste projektidest leiab: http://noored.ee/blogi/noortekohtumised/
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