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Питер Дрекур в 1954 году ввел слово SMART, что состоит из пяти целей, это слово аббревиатура:

· Specific— конкретная цель

· Measurable— измеряемая цель

· Achievable— досягаемая цель

· Realistic— реалистическая цель

· Timed— определенная временем цель

Примеры использования SMART целей
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Действующие лица – начинающий профессиональный фотограф, работающий на себя, и студент, который хочет самостоятельно повысить уровень владения английским языком. 

1. Цель должна быть конкретной: если вы указываете что-то «больше» или «раньше», необходимо уточнить на сколько.
- Я должен зарабатывать больше /// ...
-Я хочу повысить уровень владения английским языком //// ...
2. Измеримость

- В чём будет измеряться результат для фотографа?
Для студента?
3. Как цель должна быть достигнута?

Для фотографа – за счет увеличения числа клиентов. Для этого, с целью рекламы, можно... 

Студент, в свою очередь, будет...
 4. Актуальность

Ответы на все вопросы поставленные в блоке о расшифровке утвердительны. Актуальны ли выбранные методы для достижения цели? Вполне. 
Принесет ли это 20% дохода, как планировал фотограф? Да. При этом, он не будет тратить значительно больше времени, получая больше заказов, если для обработки фотографий применит современные графические редакторы и будет работать на мощном мультимедийном компьютере.

Позволит ли намеченный план выполнить студенту поставленную задачу? Здесь контролировать ход выполнения немного сложнее (все на совести самого студента), но если он прикладывает нужные усилия и следует разработанной программе – результат себя не заставит ждать.

5. Ограничение во времени

За какой период времени цель должна быть достигнута? 
За 1 месяц фотографу тяжело будет выйти на постоянный уровень дохода, как он запланировал. С учетом всех нюансов он определил для себя срок в 3 месяца – первый, чтобы перестроиться, провести рекламу и акции, последующие, чтоб выйти на необходимый уровень заработка и иметь возможность судить о тенденции.

Студент поставил себе временные рамки в 6 месяцев, из них 2 на теоретическую подготовку (в соответствии с разработанными уроками), 4 – на непосредственную тренировку навыков общения с носителями.

